

# 盲人推拿师改行调琴寻真爱 他说他能听到露水落地的声音

浪漫宣言:我看不见,但我能听到你的心声

本报3月13日讯 电影《听 风者》里盲人调琴师何兵(梁朝 伟饰)凭借自己特殊的听觉成 为了701部队(为监听敌台而设 立的神秘部队)"唯一的眼睛"。 在长沙河西丽水桃源小区,也 有一位年轻的盲人钢琴调律 师,他叫周驰。他和电影《听风 者》里的"何兵"一样,有着超凡 的听觉特能,并以此为生。

#### 几个小时 旁边不能有任何声音

3月13日上午11点,周驰 提着一袋调音工具去中南大 学艺术学院的一位钢琴教师 家调试钢琴。由于失明,周驰 每次出行,基本都由父亲带领

开始工作。第一步便是拆 琴。周驰熟稔地掀开琴盖,密密 麻麻几百根小柱子上,绷紧着 几百根弦。周驰不慌不忙,侧耳 倾听了一下,拿出一根红色布 条,那是他调律第一步的工 具——"止音器",用这根布条 把琴弦缠住后,琴键就只能发 出最单纯的音。

"哆"周驰按下了一个琴 键,随后摇了摇头,"琴弦颤动 的声音不对,'咝咝'的声音太 轻了。"他从工具袋里摸出了另 一个工具——调律扳手,放在 一根小柱子上,轻轻拧紧。"哆" 他再次按下琴键, 蹲下身来倾 听了几遍后,才满意地点了点 头。而接下来的和弦调律更为

复杂,几个连音弹下来,只有周 驰才能听出其中最细微的区

一个琴音的调准, 要经过 止音、调音、倾听等几个过程。 每个环节,都要反复地进行,才 能保证最后的校准。

"这个工作特别费神,几个 小时的时间,全靠听觉去领会, 旁边不能有任何声音。"周驰的 老客户廖老师说。

#### 放弃盲人推拿 北上学习钢琴调律

选择调律这条路,对周驰 来说,是一条通向光明的路。三 岁时的那场病,成为周驰不愿 回忆的过往,"我不想说是什么 病。"周驰沉默了。大病一场后, 爱蹦爱跳的他,世界里只剩下 黑暗。

自此以后,周驰的听力变 得异常敏锐。"我对嘈杂声很敏 感,一点点声音都能听出来。" 有一次,几个同学想从身后吓 他,还在几米外就被周驰发现 了。"他们走得很轻,但我早就 听出了他们的脚步声。"

大学毕业后,周驰从事盲 人推拿工作。闲暇时,他特别喜 欢听钢琴曲。每次听音乐的时 候,周驰发现自己能听出每一

渐渐地,他萌发了想改行 的念头。偶然的一个机会,在西 安做钢琴调律师的同学向他推 荐了这一行业。几乎是不假思 索,周驰决定去北京学习钢琴 调律。

#### 找一个心爱的女孩 我能懂她的心音

2008年,周驰辞职,背上 行囊,再次北上求学。这时候, 他已经27岁。

学调律技术之前, 要先学 音乐知识,尽管一切要从头学 起,周驰却觉得如鱼得水一般。 "我喜欢音乐,练耳也很好。"虽 然无法看见,但周驰凭借着触 摸和杰出的听力摸清了钢琴的 所有架构,还学会了弹钢琴。

"老师说我进步特别快,我 也乐在其中。"周驰笑了。2年 后,他终于成为了一名正规的 调律师。从此以后,他依靠自 己的听力,调准了一台又一台 钢琴。

周驰说他的世界是黑白 的,在这个世界里,他可以凝神 倾听。在北京学调律时的某个 早晨,他去社区公园散步。"当 时没有下雨,但是我听到了一 滴水滴下来的声音,很清脆。我 想应该是花上的露水。"这个 "传奇"的经历让周驰敏锐地找 到了除"看见"以外的乐趣。

周驰今年已经30岁。钢琴 调律之余,他还想找一个心爱 的女孩。"我看不见,但我能懂 她的心音。"周驰眨了眨他无法 看见的双眼,笑了。

> ■记者 张刘薇子 实习生 朱珠



情动瞬间,定格美丽 新浪微博@三湘都市报摄影部 街美人QQ群:110496658 投稿邮箱:sxdsbsjp@163.com (一经采用,立奉稿酬)





## 窗里窗外

3月13日,长沙市中山亭。尽管前一天晚上降温了,但逛街的 人并不少。一家商场的橱窗外,窗外的美女和窗内的模特擦肩而 过,各有干秋。 记者 李丹 摄



## 让座惊遇正能量 她像我奶奶一样把我抱在怀里

@黄藜-SuperLi:今早在公 交车上,很平常地给老人家让座, 起身后我就站在位子旁边, 突然 奶奶将我搂在她怀里坐下,还说: "妹子,你上班也不容易,一起坐 吧。"我当时懵了,这么多年第一 次遇到,我一再起身,奶奶抱得更 紧了,实在拗不过。一路上,奶奶 的手就一直紧紧抱着我的腰,直 到我下车。我很感动,对奶奶,我 其实只是做了我应该做的。@Hi 都市报

#### 【记者核实】

发微博的网友"@黄藜-SuperLi"黄小姐是长沙人,3月12日 早上8点左右,她坐806路公交车 去上班,中途给一位娭毑让了座。

黄小姐回忆,当时车上人很多,坐 在后排的她看到一位老太太上了 车就赶紧把位子让了出来。"奶奶 看上去有60多岁了,"她说,"奶奶 双手紧紧地搂住我的腰。我怕挤 着她,告诉她我站着没有问题,但 最终还是拗不过她的坚持。"

黄小姐说,"我一直认为给老 人以及需要的人让座是一件理所 应当的小事,不需要回报,但是当 奶奶紧紧抱着我坐了好几站,微 笑着目送我下车的时候,我感觉 到一种家人般的温暖, 她紧实的 双手传递给我一种正能量!"

你感受过陌生人给予的温暖 和感动吗?如果有,@Hi都市报跟 我们分享你与TA的故事吧!

■实习生 张波 记者 虢灿

## 一车横占三位 车主,你的节操真"横"



@乔小越:车位紧张的周一, 这位大虾真霸气。@Hi都市报

#### 【记者核实】

记者联系上了发微博的乔小 姐。她告诉我们,3月11日早上8 点左右,她来到公司上班,发现牌 照为湘AGA508的捷豹车横停在

停车区域,一车占了三个车位,让 原本紧张的车位更加"稀缺"。

"我们单位的车位本来就紧 张,平时停车都要赶早,去晚了就 只能停到非停车区域。"乔小姐气 愤地说,"他这样横占着,还一占 大半天,着实给我们造成了不小 的困扰,我同事们的车只能'见缝 插针'地在过道里挤着!"有网友 吐槽:"车屁股长歪了,不知心长

你遇到过此类霸气的车主 吗?你见过哪些"雷人"的停车方 式呢? 赶快@Hi都市报晒晒它们

■记者 虢灿 实习生 张波

### 快递小哥甄嬛体催收

2015-3-12 15:19

好. 请4点30~5点30来师 太图书馆(全峰快递)散 **散步,顺惟带走个包** 这真正是极好的.

@麦咪susu:而今的快递都 是这么滴幽默么?@Hi都市报

#### 【记者核实】

网友"@麦咪susu"苏同学 是湖南师范大学研一的学生,她 坦言,这是她第一次收到这么有 意思的快递短信,平时要么是电 话通知,要么短信内容死板。

"这条短信蛮有味的,让人感 觉很新鲜,心情很愉快!"她说。

通过苏同学提供的电话,我 们联系上了这位特别的"快递

"快递哥"姓张,25岁,在全峰 快递工作大半年了,平时负责长 沙河西大学城一块的快递业务。 他告诉我们,3月12日那天天气 很好, 他就饶有兴致地用甄嬛体 编了这条短信,一是为了传递好 心情, 二则也希望同学们看到短 信后能够早点过来。

"平时看到有趣的段子我都 喜欢改成快递短信,娱乐自己,也 娱乐他人。"他说。

■实习生 张波 记者 虢灿